

北海路六月底实现通车

将作为南北旅游干线缓解碧海路的交通压力

本报2月24日讯(见习记者 贺超) 24日,记者从日照市住房和城乡规划建设委员会获悉,自2月21日起,北海路陈家村河桥至肥家庄段开始摊铺稳定土,这标志着北海路工程已正式进入路面施工阶段。

据市住房和城乡规划建设委员会城建科工作人员介绍,在修建北海路之前,碧海路一直作为日照市北部沿海最主要海岸景观道路,承担着巨大

的交通压力。近几年来,日照市旅游业发展速度较快,每到旅游旺季期间,道路交通的瓶颈更加凸显,车流量巨大,造成交通混乱,影响了市民和外地游客的出行。

“针对这种情况,日照市相关部门决定修建一条连接新市区和两城镇的北海路,用以改善北部沿海地区交通状况。”该工作人员告诉记者,北海路自去年5月份开工以来,工程进展迅速,作为日照

市一条南北旅游干线,北海路能够在旅游旺季期间,分流一部分车流量,缓解碧海路的交通运输压力。

据悉,北海路建成之后,市民和外地游客可以更加方便地前往北部沿海地区观光。施工方计划在4月份完成道路基层、桥涵的主体施工,在5月底完成路灯、强弱电等工程,在6月30日之前实现主干道通车,在今年下半年全路段竣工。



●相关链接

北海路全长17.3公里,以王家皂为起点,在两城北,王家滩村西接入204国道,道路红线宽度40米,绿线控制60米,硬化面积34.8万平方米,建设大中型桥涵42座,建设停车场9个、公交站点41个,安装路灯700基。据介绍,这是日照市一次性建设长度最长、配套设施最完备、投资最大的市政道路工程。

五年建成五大战略性新兴产业

5年后全市新兴产业工业产值达到1500亿元

本报2月24日讯(见习记者 侯健) 从日照市经信委获悉,为加快山东半岛蓝色经济区发展,日照力争通过5年的努力,建成几个聚集度高、带动性强、支柱性的新兴产业,全市新兴产业工业产值达到1500亿元,占全市规模以上工业总产值的30%以上。

日照市将重点发展“新能源、新信息、生物医药、新材料、海洋新兴产业、生产性服务业”等战略性新兴产业。规划建设五大战略性新兴产业园,即以日照高新区为载体的光电产业园和电子信息产业园;以日照开发区为载体的海洋装备工程产业园;以岚山和莒县临港及配套工业园为载体的新材料产业园;以日照市北开发区为载体的新能源汽车及高端装备产业园。



日照高新区光电子信息产业园一家公司生产的液晶电视电脑一体机。(资料片)

关键词 新能源产业

积极发展清洁能源和可再生能源,加快新能源技术研发和应用,提高新能源消费比重,构筑和完善稳定、经济、清洁、安全的能

源供应体系。国家级风能示范区;生物质能源年可替代传统能源100万吨标准煤以上,新能源汽车生产规模达到10万辆。

关键词 新信息产业

提高工业数字化、智能化水平,着力突破传感网、物联网的关键技术,开发后IP时代相关技术,抢占信息网络的制高点,带动制造业和服务业的优化升级。重点发展

“物联网、软件开发、LED光源、电子器件”4个电子信息子产业。到2015年,建成先进制造、物联网、新一代移动通信、数字家庭、移动电子商务、RFID等10个研

发中心或重点实验室。培育软件业务产值过亿元的企业2家、过5000万元的5家,力争建成国家级物联网产业示范区、软件产业和出口基地。

关键词 生物医药产业

研发适应多发性疾病和新发传染病防治要求的创新药物,突破应用面广、需求量大的基本医疗器械关键核心技术,形成以创新药物研发和先进医疗设备制造

为龙头的医药研发产业链。重点开发一批新型疫苗、基因工程、蛋白质、干细胞、多肽类药物以及高效、靶向、安全的智能控释药物输运载体。重点发展“生

物医药、生物医疗、生物农业”3个生物子产业,加快培育金禾生化、众生生化、沪鸽齿科等龙头企业,开发生物医药和生物医疗设备新品种,形成产业规模。

关键词 新材料产业

依托新材料产业的基础优势,大力开发资源节约型、绿色环保型、高附加值、高技术含量的新材料。加快微电子和光电子材料和器件、新型功能材料、高

性能结构材料、纳米材料和器件等领域的科技攻关,形成具有先进水平的新材料与智能绿色制造体系。

先期围绕精品钢、石化等基

地的建设,高点起步、高标准建设,突出“金属新材料、化工新材料、纺织新材料、建筑节能新材料”的开发生产,努力打造岚山临港金属和化工新材料基地。

关键词 海洋新兴产业

加快提升海洋食品、海洋生物育种等传统产业优化升级;重点发展海洋生物工程、海洋工程装备、

海水淡化利用;适时引进开发海洋化工新材料、海洋能利用等新兴产业;进一步完善海洋牧场、休闲渔业、海洋信息服务业,全力推进滨海旅游,扩大海洋经济规模,把日照建设成为“蓝色经济”强市。

关键词 生产性服务业

服务全球化正在兴起,国际服务业转移进入加速阶段,依托制造业产业基础,抢抓国际服务业转移机遇,坚持促进生产性服

务业与制造业互动发展,突出现代物流业、信息服务业、金融服务业、科技服务业、商务服务业、商贸流通业等生产性服务业发展。

《规划》对日照制造业产业布局做了描述:以沿海临港重化工业为主导,以战略性新兴产业为切入点,以县域产业园区为配套,发展特色鲜明的都市型和环保型加工制造业、临港工业和现代物流业,引导和加快形成产业集聚。实施“一个集聚区、二个产业带、五个特色园区”的空间布局,形成梯度专业集聚、特色突出、协调发展的产业布局。

海上连续浓雾,能见度低至200米

日照海事局采取多项措施确保雾航安全

本报2月24日讯(见习记者 孙衍鹏 通讯员 盛余歆) 24日,记者从日照海事局获悉,从2月21日开始,日照辖区海域连续出现浓雾恶劣天气,海上浓雾笼罩,能见度低至200米。据介绍,本次浓雾天气影响范围广,持续时间长,雾情强度大,给海上安全和港口生产造成严重影响。

据了解,每年3至7月份是传统雾季,浓雾多发易发,属海上安全监

管和通航管理的重点时期。今年雾季来临时间提前,进入2月份以来,全国沿海浓雾天气时有发生,海上安全及交通保障工作至关重要。

为有效应对浓雾影响,保障海上雾航安全,日照海事局主动与气象、海洋部门沟通,了解浓雾发展态势,利用船舶报告、海上巡航和现场执法等多种渠道全面掌握辖区雾情雾况,及时传达最新雾情信息,提醒有关单位、船舶和

人员提前做好防范。

该局同时密切监控船舶动态,及时提醒船上人员严格遵守雾航安全管理规定,切实执行船舶禁(限)航措施,科学组织船舶交通流,确保海上通航安全。

目前,日照海事局通过开展雾季安全监管专项活动,提前拉开了今年雾季安全管理工作序幕。下一步,该局将进一步强化措施,严防雾季各类重特大事故的发生。



2月24日,秦楼街道大泉沟村的渔民码头上,一层薄雾笼罩着海面,大部分船只没有出海打鱼。本报见习记者 汪振荣 摄